

用心用情织密“苗爱”保护网

——射阳法院护航未成年人成长纪实

□邓寒青

少年承载希望,法治护航成长。近年来,射阳法院立足司法审判职能,坚持最有利于未成年人原则,精心打造“苗爱”未成年人保护工作品牌,为未成年人健康成长撑起“法治晴空”,先后获评全国维护妇女儿童权益先进集体、江苏省青少年维权岗等殊荣。

润心无声 惩教并举融冰解结

“以前总觉得没人关心我,现在法官和心理老师让我感受到了温暖和爱。”法庭内,父母离异、与祖辈生活的少年哽咽着袒露心声。与此同时,另一名少年的父亲感慨:“要不是心理专家点拨,我永远意识不到物质补偿替代不了情感陪伴。”

这是射阳法院推行“司法审判+心理辅导”创新机制中的生动场景。近日,该院审理两起未成年人犯罪刑事案件时,邀请心理老师作心理疏导,不仅让两名未成年人打开“心结”,更促使监护人重构家庭教育认知,为案件办理注入司法温度。

宽严相济,寓教于审。2024年以来,该院依法审结未成年人犯罪案件10件19人,对轻罪未成年人积极适用缓刑、记录封存、回访帮教等制度,针对性开

展法庭教育、心理辅导、法律援助20余次。依法发出家庭教育指导令15份,督促未成年人家长承担家庭教育主体责任。同时,该院坚持“双向保护”原则,严惩侵害未成年人犯罪案件21件,对猥亵未成年人的医生瞿某某,既判刑又禁业。

纾困有方 长效帮扶点亮“暖阳”

“感谢法院,孩子的基本生活总算有了保障!”两位老人激动地说道。在一起追索被抚养人生活费的执行案件中,两个年幼的申请人在父亲去世后跟随祖父母生活,可母亲作为被执行人,经济情况也十分困难。射阳法院迅速启动司法救助程序,及时向两名未成年人发放了司法救助金。

该院协调民政部门为两名未成年人办理了每月400元/人的最低生活保障、每月600元/人的困境儿童保障,号召社会各界伸出援助之手。该案入选全国保护未成年人权益十大司法救助典型案例,在央视播出,得到一致好评。

近年来,该院建立诉讼绿色通道,对抚养等急需解决的案件快立快审快执。联合教育、民

政、共青团、妇联等部门建立联动关爱救助机制,积极救助在个案中发现的困境儿童,常态化开展“家事暖阳”回访,动态跟踪未成年人的学习生活情况。

“苗爱”护航 立体普法佑苗成长

“同学们知道吗,网络欺凌也可能构成违法。”“要友善待人,不参与打架斗殴,依法自我防范……”普法小课堂上,法官们结合鲜活案例为青少年敲响警钟。

该院重点打造“苗爱”未成年人保护工作品牌,旨在以春蚕吐丝般的恒韧,全方位织密未成年人保护网,构筑健康的司法保护怀抱。7名资深法官化身“法治副校长”,在9所中小学建立法治教育基地,今年以来送法进校园26场。“长大后我也要做法官!”零距离“打卡”法院、“沉浸式”体验庭审,一颗颗法治的种子破土萌芽……

云端守护同步发力。该院联合市中院推出《“苗爱”守护少年的你》微动漫,发布《小曾说典》普法短视频“校园欺凌”特辑。“防范性侵未成年人犯罪”视频课程在省名师空中课堂和省网上家长学校平台展播。

盐城经济技术开发区人民法院 拍卖公告

(2025)苏0991执2508号

盐城经济技术开发区人民法院对杜虎名下坐落于盐城市盐马路北京苑B幢402室的不动产进行拍卖。上述不动产将于2025年6月16日10时至2025年6月17日10时止(延时除外)(一拍);2025年7月7日10时至2025年7月8日10时止(延时除外)(二拍);在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:<http://sf.taobao.com/0515/10>)进行拍卖。若第一次拍卖成交,则取消第二次拍卖。详细信息请登录上述网址浏览查询,有意者请按网站公布要求参加竞买。

二〇二五年五月八日

盐城经济技术开发区人民法院 拍卖公告

(2025)苏0991执2510号

盐城经济技术开发区人民法院对李建飞名下坐落于盐城市瑞尔花园9幢604室的不动产进行拍卖。上述不动产将于2025年6月16日10时至2025年6月17日10时止(延时除外)(一拍);2025年7月7日10时至2025年7月8日10时止(延时除外)(二拍);在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:<http://sf.taobao.com/0515/10>)进行拍卖。若第一次拍卖成交,则取消第二次拍卖。详细信息请登录上述网址浏览查询,有意者请按网站公布要求参加竞买。

二〇二五年五月八日

盐城经济技术开发区人民法院 拍卖公告

(2025)苏0991执2535号

盐城经济技术开发区人民法院对崔璇、彭建浩名下坐落于盐城市盐南高新区开放大道南路98号聚亨景园5幢1507室的不动产进行拍卖。上述不动产将于2025年7月3日10时至2025年7月4日10时止(延时除外)(一拍);2025年7月24日10时至2025年7月25日10时止(延时除外)(二拍);在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:<http://sf.taobao.com/0515/10>)进行拍卖。若第一次拍卖成交,则取消第二次拍卖。详细信息请登录上述网址浏览查询,有意者请按网站公布要求参加竞买。

二〇二五年五月八日

盐城经开区法院 成功为当事人追回代垫工资

盐城晚报讯 近日,盐城经开区法院执结的一起案件,切实维护了劳动者的合法权益,彰显司法权威,传递司法温度。

2021年9月起,包工头李某组织工人为徐某提供劳务。为确保工人及时拿到工资,李某先行垫付了全部劳务报酬,却不料徐某迟迟未向其结算3.9

万元垫付费用,李某遂向法院提起诉讼。经调解,徐某承诺支付报酬,却在履行期限届满后仍未履行。李某遂向法院申请强制执行。

执行立案后,法院经网络查询,发现徐某名下无可供执行财产。执行干警没有止步于网络查控,而是深入现场调查,发现

徐某实际有稳定收入却拒不履行。法院当即向徐某释明拒执后果,并采取预拘留措施。

在司法威慑下,徐某终于意识到无视法院执行的严重后果,承认了错误,当场筹齐全部款项交付李某。至此,一起追偿代垫农民工工资的案件得以圆满执结。 王昕 王得志

大丰检察院 联合多部门推动农机安全隐患长效治理

盐城晚报讯 2024年,大丰检察院刑事检察部门在梳理相关案件时发现一条农机安全隐患公益诉讼线索,第一时间移送给该院公益诉讼检察部门。经研判,该院以行政公益诉讼立案案。

公益诉讼检察官先后到辖区医院、交警部门、残联、农业农村部门等单位走访,摸排发现无证驾驶农机、农机超期未检验、驾驶员违反农机安全操作规程等农机安全隐患公益诉讼线索16条。“仅2023年,全区因农机致伤就医的有60多起。”一名医务人员告诉检察官。

结合走访中发现的问题,检察官联合农业农村部门工作人员前往相关村居深入调查,发现大部分农民缺乏农机安全使用意识,且对必要的农机操作规程

和养护知识一知半解。一些农机已过报废期限,但仍在使用中。“你看这拖拉机不是还能用吗?就这么报废了,多可惜啊!”一名村民表示。

之后,大丰检察院邀请农业农村、市场监管、交通运输等部门代表,人大代表、政协委员,“益心为公”志愿者召开碰商会,研究出台《关于共同推进农业机械安全公益保护的意见》,要求相关部门在各自职责范围内开展农机安全隐患整改,加强“灰黑名单”制度运用,将农机相关政策与安全用机、守法用机相结合,在“三夏”等特殊节点开展隐患排查治理、安全宣传等活动。

碰商会后,该院还向公安机关和农业农村部门制发检察建

议,建议其及时全面履行法定职责,强化执法检查,从严查处涉农机道路交通违法行为,加大预防和法治宣传力度,加强农机安全隐患排查,保障农机年检全覆盖,对超期未报废农机依规处置。公安机关和农业农村部门积极整改,截至今年3月,共对过境载货农机开展常态化专项监督执法,查处农机安全隐患123件;对无证农机和使用寿命超期农机一律发放禁用通知书,对有证农机全部投保“农机综合保险”;搭建农机安全预防信息共享平台,流转农机安全生产线索17条。

近日,检察官在回访时,辖区一村民说:“以前我看到装货多的拖拉机就躲着走,最近基本看不到超载的,走在路上踏实多了。”

卞姝华 孙小婷



亭湖公证处 电话:88316307

地址:盐城市亭湖区建军东路78-2号

盐都公证处 电话:88320196

地址:盐城市青年中路26号圣华名都大厦2幢10楼

建湖公证处 电话:87081508

地址:建湖县人民南路440号(建湖县人民南路666号)